
Det var ett enhälligt beslut när på Kommunfullmäktige i Åfjord sa ja till förslaget om fria skolluncher, och det
införs redan till hösten!
Under det senaste året har Torsta arbetat tillsammans med den norska kommunen för att hjälpa till att möjliggöra
fria luncher på grundskolorna i kommunen. I Norge är den allra vanligaste skolmåltiden medtagna smörgåsar,
men det finns en önskan att komma igång med skolluncher, precis som i Sverige.  

Det är i Interreg projektet SYSTER gastronomi, ett samarbetsprojekt mellan Sverige och Norge, som Torsta under
det senaste året arbetat intensivt med att inventera möjligheterna för att införa fria skolluncher på flertalet
grundskolor i den norska kommunen Åfjord. Det har varit en process med flera besök, kalkyler och samarbeten. 
I torsdags var förslaget uppe hos Kommunfullmäktige i Åfjord för beslut. Och idag kom det slutliga beslutet - det
blev ett enhälligt ja till att införa fria skolluncher redan i höst. 

Kommunen inleder med att införa fria skolluncher i Stoksund i höst och fortsätter därefter med de övriga skolorna
under 2026.

- Det råder ingen tvekan om att kopplingen till SYSTER har haft betydelse för hur politikerna och administrationen
har värderat projektet, och det har gett oss drivkraft att få igenom ärendet, säger Ingrid Langklopp och Stian Nilsen
på Åfjord Utveckling, som arbetat tillsammans med projektgruppen att driva frågan framåt. 

Ann Sparrock jobbar på Torsta och är projektledare på svensk sida för Interreg projektet, hon är också utbildad kock
med lång erfarenhet av offentlig gastronomi.

- Vi är glada att projektet kunnat hjälpa till och det har varit ett bra samarbete med Åfjords kommun. SYSTER
projektets mål har varit att arbeta för en stabil måltidsservering i Åfjord och skapa långsiktiga lösningar för
skolluncher som stödjer både elevers välmående och hållbara val. Genom ett gränsöverskridande samarbete mellan
Tröndelag i Norge och Jämtland i Sverige, kan vi dra nytta av gemensamma erfarenheter och utveckla praktiska
verktyg som gör det lättare för fler skolor att införa näringsrika skolluncher, säger Ann.

En bra skolmåltid kan ge dels gladare och mer fokuserade elever, dels bistå med mat helt oberoende av
ekonomiska förutsättningar men är också viktig utifrån beredskapsperspektivet.

Kommunfullmäktige i Åfjord har sagt ja till förslaget och Ann och Rikard från projektgruppen kommer att finnas kvar
som stöd för kommunen och vara på plats för att hjälpa till med uppstarten under hösten 2025. 

Projektet SYSTER gastronomi jobbar för att främja mer lokal och samisk mat i grundskolor i Jämtland och
Tröndelag, både när det gäller skolmåltider men också i ämnet hem- och konsumentkunskap. Projektet finansieras
av Interreg Sverige Norge och Torsta samarbetar med Oi Trøndersk Mat og Drikke samt Statsforvalteren i
Trøndelag.

Fria skolluncher införs i Åfjord - 
med hjälp av Torsta! 
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http://torsta.se/syster-gastronomi-2/
https://www.interreg-sverige-norge.com/

